



# 多个支点突围，打响健康名城品牌

## 泰州计划到2025年建成高质量发展五大高地

地理位置上，泰州地处江苏中部；发展水平上，泰州位于江苏中游。江苏的高质量发展，省委赋予泰州中部支点城市定位。7月23日，在中共泰州市委五届八次全会上，市委书记韩立明要求全市党员干部锚定这一定位，“突围中游、力争上游”。全会提出了中部支点城市建设的时间表、路线图和任务书：到2020年，实现高水平全面建成小康社会，到2025年，打造成为高质量发展“五大高地”，并打响“健康名城、祥泰之州”这一城市品牌。

张卫兵 尹有文

### 向兄弟城市取经

泰州市委五届八次全会召开前两天，泰州党政代表团行程密集，7月25日和26日，奔赴盐城、淮安、扬州三地，参观了20多个点。三地地理位置相近，经济总量相当。泰州向三个兄弟城市问道取经的是，他们在推进高质量发展方

面的先进经验，“为支点‘突围’、为高质量‘快跑’积蓄力量。”

“泰州在全省地理位置居中，发展水平居中，同时又是‘四不靠’——不靠南京，不靠上海，不靠大海，不靠铁路大动脉。”市委书记韩立明去年履新不久，即提出泰州要克服“甘居中游”的心态。她说，泰州如果不能尽快在“东西夹击、南北挤压”中突破重围、崛起，以后腾挪的发展空间将会越来越小，“这不是我们愿不愿意承认的问题，而是敢不敢面对的矛盾”。

全会认为，赋予泰州江苏高质量发展中部支点城市的使命定位，为泰州突围中游、跨越发展指明前进方向、创造新的机遇。

### 多个“支点”突围

今年上半年，泰州实现地区生产总值增长7%，高出全省平均水平0.5个百分点；规上工业增加值增长8.1%，增速列全省第四。

坚决向环境污染宣战，泰州在中游突围中风景独好，交出了一份令人满意的生态“优”卷。上半年，全市PM2.5平均浓度同比下降

5.5%，优良天数比率同比上升3.4个百分点，均达历史最好水平。

过江通道也是“支点”突围的又一关键性工程。其中，常泰过江通道建设顺利展开，城际铁路、高速公路、普通公路三种交通运输方式将合并过江。

上半年，泰州经济发展的新动能正在加速集聚、释放，正成为打造江苏高质量发展中部支点城市的强大引擎，也正在塑造泰州这一“支点”突围的新格局。

### 实施“两步走”战略

全会要求聚焦江苏高质量发展中部支点城市这一定位，实施“两步走”战略，到2020年，实现高水平全面小康，成为长江经济带大健康产业集聚发展示范区、生态文明建设示范区、跨江融合发展示范区。到2025年，打造成为特色鲜明的现代产业高地、统筹推进的融合发展高地、和谐共生的生态文明高地、充满活力的改革开放高地、舒适宜居的民生幸福高地“五大高地”，并打响“健康名城、祥泰之州”这一城市品牌。



### 画说扬州

7月25日下午，文昌花园社区和扬州邮政分公司联合开展手工扇DIY、垃圾分类讲座等形式多样、内容丰富的“七彩假期”青少年暑期活动。图为孩子们把自己制作的扇子送给社区老人。

陈桂香 顾潇 摄影报道

# 戴华：小巷深处的拥军模范

## 7年如一日照顾伤残军人，帮20多位退役老兵找到战友

在扬州市江都区仙女镇东苑社区，只要提到社区民警戴华，居民们总会竖起大拇指夸赞一番。在他们眼里，戴华一年四季总散发着为人民服务的芳香。1997年从江苏警官学院毕业参加公安工作，2012年开始，戴华一直担任江都区公安局龙川中心派出所东苑社区民警。在工作中她兢兢业业，任劳任怨，一直心系国防。

裴雨 顾潇

丁增明是伤残退伍军人，卧床近60年。2013年，戴华在社区走访中了解到丁老的情况后主动对其进行救助，平时经常来看望丁老，了解他生活所需，还认丁老做干爸，逢年过节带着丈夫和儿子去看望他。

丁老老年卧床，导致褥疮反复发作，戴华心疼不已。她在微博和

网站论坛上发帖求助，寻找治疗褥疮的特效药。求助信发出后，不少热心人积极为她推荐偏方、秘方。安徽省宿州市一位中医被戴华的精神所感动，主动上门义诊，免费为老人提供四个多月价值1万多元的特效药膏。戴华与丈夫承担起了换药的任务，每天坚持，就连大年初一也不间断。经过八个多月的治疗，丁老的褥疮终于痊愈了。

7年来，戴华每年为丁老过生日、除夕吃团圆饭，资助老人2万多元。她还动员社会力量为老人提供打扫卫生、理发、换药、送餐、洗被褥等服务，多位企业家和公益团队也加入了资助活动，募集善款和物品折合人民币8万多元。

从2013年开始，戴华利用在工作中创建的“网上警务室”、“民警戴华”实名制微博和10多万“粉丝”的庞大网络，搭建起网上民生服务平台，为群众和退役军人提供寻亲和寻找战友服务，使20多

名退役军人实现了重逢梦。

在工作之余，戴华积极参与社会公益活动，发起组建了江都好人联合会、江都龙川情优抚社工事务所，动员和组织志愿者等社会力量，进行国防安全教育，宣传退役军人保护的相关法规，慰问驻江都部队官兵、开展军地共建活动24次。给孤寡、独居的烈士父母和失能老兵提供家政保洁、理发、修脚等“从头到脚”的贴心服务172人次。走访慰问抗战老兵、军烈属，向他们发放优待卡，提供便民家政服务、代报医药费用等5项服务。

“他们为祖国的安宁和国防事业奉献了青春，付出很多，我们应该像亲人一样多关心他们！”从戴华朴实的话语中现代快报记者感受到了浓浓的拥军鱼水情。戴华因为出色的工作先后被评为“江苏最美警察”“全国特级优秀人民警察”“公安群众工作标兵”“感动中国·江苏十大人物”等荣誉称号。

### 世相

## 九旬老人腰椎骨折，“骨水泥”让他站起来

92岁刘大爷(化姓)身体一直不错，平时喜欢骑自行车溜达，一个多月前，他骑车时不小心摔倒。到医院一查，腰椎“爆裂性”骨折。所幸经过医生的回春妙手治疗，他手术成功，已能站起来了。

“老人腰椎‘爆裂性’骨折，骨头都碎成块了。”东方医院脊柱外科主任张永贵介绍，面对这样一位

特殊患者，经与家属沟通、多学科研究，他决定采用骨水泥将老人腰椎固定起来。“将骨水泥注入脊柱中，填充到碎骨块中间，让其凝固成为一个整体，让骨块不再移位，从而减轻老人的症状。”

近日，经过微创骨水泥填充网袋下椎体成形手术，刘大爷恢复得很好，已能站起来。 蒋爱华 顾潇

## 强拿硬要6万多元，村霸获刑三年半

扫黑除恶专项斗争开展以来，扬州市江都区武坚镇五舍村陆续有群众、干部举报某某以多次前科为逞凶耍狠“资本”，在武坚镇五舍村作威作福，对多个生产队鱼塘承包户实行强拿硬要，使用言语恐吓对被害人进行威胁，迫使被害人交钱。

法庭审理查明，2013年至

2017年期间，张某某先后敲诈勒索水产养殖户汤某等人54000元，强迫水产养殖户将河荡转包给他人，还敲诈勒索村部报销其费用10500元。近日，经扬州市江都区检察院提起公诉，江都法院以寻衅滋事罪判处被告人张某某有期徒刑三年六个月。

郝洪伟 刘强 顾潇

### 速读

## 马洲岛35千伏过江电缆开始铺设

7月29日，海事部门设置3道拦截线，出动10余艘各类船只，在长江靖江段江面进行封航管制，以保障电力部门敷设35千伏过江电缆。

当天，泰州电力部门组织工程技术人员在靖江马洲岛福北水道，敷设35千伏过江电缆。马洲岛是个孤岛，分属靖江、如皋两市，岛上没有工业项目，除了粮食生产外，就是渔业养殖。2002年，供电部门在该水道敷设了2根10千伏电缆，向马洲岛提供电力，以满足

岛上种植、养殖的用电需求。由于受当时技术条件的限制，电缆敷设在河床表面，该电缆数次被过往船只上的锚刮断，从而影响电力供应，并且维修费高达数百万元。

为确保马洲岛用电不受影响，泰州电力部门对过江电缆进行升级改造。在两根分别长3.3公里的过江35千伏新电缆上套上钢管，并且电缆埋深在航道下不小于7.2米，同时，将两根旧电缆打捞上岸，确保其安全可靠运行。

汤德宏 汪红清 尹有文

## 兴化不锈钢广东招商签约18亿元

7月27日，兴化不锈钢新材料产业(广东)投资环境说明会在佛山召开。戴南镇8个项目签约，总投资18亿元。

兴化市市长方捷说，在佛山举办投资环境说明会，是为了学习借鉴佛山不锈钢产业转型升级的先进经验，加强与佛山不锈钢大企业、大集团的沟通联系，积极承接不锈钢产业转移和产品配套，实现

增进了解、交流合作、共赢发展的目标。

当天，戴南镇与8家企业签订了合作协议。其中有投资12亿元的香港康通集新材料科技产业园项目，投资3亿元的广州中绿环保有限公司的新源环保清洗智能化技改项目，投资1亿元的江苏求精钛业新材料科技有限公司钛合金等项目。 袁开建 徐扬程 尹有文

## 大学生为大运河扬州段建影像数据库

为加强扬州运河文化品牌的记录保存，近日，扬州大学新闻与传媒学院的“中国运河影像考察”暑期实践团队走遍大运河扬州段，实地考察了大运河河道本体和遗产点，研究运河沿线百姓与运河相互依存的关系，着手建立运河影像库。

团队指导老师杨健介绍，在近

8天的实地考察期间，团队成员们走过了大运河扬州段全线10个遗产点和6段河道，跨越了宝应、高邮、江都、广陵、邗江经济开发区，前往东关古渡、南门遗址、瓜洲船闸、邵伯古镇等23处遗产点，用镜头记录下了流淌扬州151公里的运河，拍摄了大量颇具价值的图片和视频素材。 谢佩凌 镇玉玲 顾潇